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Atividade - Variacao da resisténcia elétrica

1. Objetivos
Esta atividade possui 0 seguinte objetivo:
e Comprovar a variacao da resisténcia elétrica em funcdo do comprimento,

secao e resistividade.

2. Fundamentacao teérica
A resisténcia elétrica é a oposi¢cdo oferecida por um condutor a passagem da

corrente elétrica. Seu simbolo é apresentado na Figura 1.
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Figura 1 - Simbolo da resisténcia elétrica.

Aresisténcia depende do material, do comprimento e da espessura do condutor.
A seguinte relacdo é utilizada para o seu calculo:

p.l
R=7
Onde:

R é aresisténcia elétrica, em ohm (Q);
p e aresistividade elétrica do material, em Q. m;
L é o comprimento do condutor, em metros (m);

A é a 4rea da secdo transversal do condutor, em m?.
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Figura 2 - llustragao dos trés parametros nos quais a resisténcia é influenciada em um
condutor.

Alguns valores de resistividade para determinados materiais sdo apresentados
na tabela abaixo.
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Material | Cobre Aluminio Nicromo Ferro Chumbo Prata Zinco

p(@Qm) | 17,7-107° | 283-10° | 1100-10° | 98-10~° | 208-107° | 16,4-10™° | 60-10~°

3. Variacdo do comprimento
(i) Varie o comprimento de um fio de nicromo de 0,50 m a 2,5 m, de 50 cm
em 50 cm e preencha a tabela a seguir. Considere a secdo transversal de
1,5 mm? em todos 0s casos e calcule os respectivos valores de resisténcia.

Item l(m) A (mmZ) p(Q.m) Reqic ()
1 0,5
2 1,0
3 1,5
4 2,0
5 2,5

(ii) Utilizando os dados da tabela anterior construa, em escala, o grafico a
seguir.
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4. Variacao da area da se¢ao transversal
(i) Considere a variacao da area da secdo transversal da tabela a seguir, e
calcule a resisténcia elétrica de um cabo condutor de cobre de
comprimento igual a 50 m.

Item I (m) A (mm?) p(Q.m) Reqic (Q)
1 50 0,5
2 50 1,0
3 50 1,5
4 50 2,5
5 50 4.0

(ii) Usando os dados da tabela anterior construa, em escala, o grafico a
seguir.
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5. Variagao da resistividade

(i)
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Preencha a tabela abaixo, calculando a resisténcia elétrica para trés
materiais diferentes: cobre, aluminio e zinco. Considere o comprimento
de 10 m e a area da secdo transversal de 2,5 mm?.,

Item l(m) A (mmZ) p(Q.m) Reqc ()
1 10 2,5
2 10 2,5
3 10 2,5

(ii)

Usando os dados da tabela anterior construa, em escala, o grafico a

R(Q) 4 seguir.

6. Questoes
Qual a relacdo de proporcionalidade entre a resisténcia elétrica e o

(i)

comprimento?
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(ii) Qual a relagdo de proporcionalidade entre a resisténcia elétrica e a area
da secdo transversal?

(i) Qual a relagao de proporcionalidade entre a resisténcia elétrica e a
resistividade elétrica? Qual & o melhor condutor dentre os trés materiais
citados no item 5?
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